



Школа социальных и гуманитарных наук

Департамент востоковедения и
африканистики

Санкт-Петербург
2022

Сравнение цифровой дипломатии КНР в странах Центральной Азии на примере Казахстана и Узбекистана

Студентка 4 курса,
ОП «Востоковедение»,
Мельникова Екатерина



Что такое цифровая дипломатия (ЦД)?

Цифровая дипломатия – диджитализация публичной дипломатии

Определения ЦД:

“ЦД представляет собой использование социальных медиа для дипломатических целей” (Корнелиу Бьола)

“Термин (ЦД) передает одновременно ряд вопросов на стыке технологий и дипломатии: как на практику и контекст дипломатии влияет наличие цифровых платформ для общения, сбора информации и анализа” (Крейг Хайден)

“ЦД - это новейшая область, в которой правительства напрямую взаимодействуют с иностранной общественностью через социальные сети” (Прия Доши, профессор Американского университета коммуникации)

“ЦД - эволюция дипломатии, связавшая влияния инноваций в области коммуникаций и информационных технологий с внешней политикой и дипломатией” (Йан Меллисен)



Почему изучение цифровой дипломатии важно?

“Изучение ЦД способствует объективному пониманию политических процессов и расстановке политических сил в другом государстве”.

- Н.А.Цветкова,
Доктор исторических наук,
Профессор кафедры американских исследований (СПбГУ)

Почему изучение цифровой дипломатии Китая в Казахстане и Узбекистане важно?

Казахстан и Узбекистан являются соседями и партнерами КНР в экономической, энергетической областях, сфере безопасности, а также частью инициативы «Пояс и путь».





Цель:

Определить, как отличается цифровой дипломатии КНР в Казахстане и Узбекистане, а также выявить причины возникновения различий.

Задачи:

1. Изучить концепцию цифровой дипломатии
2. Найти аккаунты посольств Китая в Узбекистане и Казахстане в социальных сетях
3. Проанализировать контент найденных аккаунтов





Цифровая дипломатия Китая в Казахстане

- Посольство в Казахстане имеет аккаунты в Instagram, Twitter, Facebook, ВКонтакте, а посол активно ведет страницы в Facebook и Instagram
- уделяется повышенное внимание казахской культуре и языку
- активно публикуются местные новости с участием китайской стороны и положительные новости о СУАР

Китай старается создать позитивный имидж друга, дух уважения и равенства между двумя нациями

Причины:

- Антикитайские настроения, вызванные тесным экономическим сотрудничеством, большим количеством совместных проектов и присутствием множества граждан КНР на территории Казахстана (т.е. страх китайской экспансии)
- Этнический фактор (уйгуры составляют 1,5% населения Казахстана, больше, чем в любой другой стране Центральной Азии, то есть на новости о притеснениях уйгуров в Китае население реагирует более болезненно)



Цифровая дипломатия Китая в Казахстане



Чжан Сяо

13 мая · 🌐



Дипломатическая миссия США в очередной раз распространяет фейк, манипулируя т.н. массовым тюремным заключением в Синцзяне. Необходимо отметить, что подобного рода информация относится исключительно к фейковой, сфабрикованной некими недоброжелателями.

Китай - правовая страна, все народы, в частности в СУАР, пользуются полноценными гражданскими правами независимо от национальности, вероисповедания и политической ориентации. Здесь нет места принуждению, притеснению и преследованию полицейскими, что постоянно фиксируется в США.

Синцзян - это свободный, открытый, стабильный и процветающий край КНР, не имеющий ничего общего с тем, что миру пытаются преподнести американские дипломаты, которые ни разу не побывали в Синцзяне. Невольно напрашивается вопрос, откуда у них такая уверенность?

Следует напомнить, что именно в США имеют место систематические массовые нарушения прав лиц, в первую очередь, африканского и азиатского происхождения, свидетельством тому послужили проходившие на днях массовые протесты и нападения на азиатов во многих городах США.

Если у дипмиссии США не хватает мужества открыть глаза на эти пресловутые правонарушения и прозвучавшие требования прекратить расизм, то международное сообщество поможет ей набраться смелости и восстановить память. Никогда не забывайте стенания Флойда: "Я не могу дышать".

👍 😂 42

Поделились: 13

👍 Нравится

➦ Поделиться



Чжан Сяо

13 апреля · 🌐



Достижения Синьцзяна впечатляют приезжих дипломатов

Иностранные дипломаты высоко оценивают развитие Синьцзяна после поездки по СУАРУ и призывают к более глобальному сотрудничеству, а не к клевете, односторонности и гегемонизму.

На фоне нападений со стороны некоторых западных стран по заявленным соображениям прав человека правительство Синьцзян-Уйгурского автономного района провело в пятницу в Урумчи переговоры с более чем 30 иностранными дипломатами о развитии региона.... **Ещё**





Цифровая дипломатия Китая в Узбекистане

- Посольство в Узбекистане имеет аккаунт в Telegram
- В публикуемых постах говорится о развитии, достижениях и богатой культуре Китая, популяризируется культура КНР

Китай старается создать образ экономически и технологически развитой державы, с которой выгодно сотрудничать

Причины:

- Отсутствие «проблем», которые нужно решать (не такие тесные экономические связи и другой этнический состав – нет такого количества антикитайских настроений)
- Относительно независимая внешняя политика Узбекистана, потенциал стать лидером региона



Цифровая дипломатия Китая в Узбекистане



Посольство Китая в Узбекистане

2 234 subscribers

December 19, 2021

Как Китай превратил пустыню в цветущие сады Китай восстанавливает Великую китайскую стену. Но теперь это - не камни и раствор, не песок и щебень, призванные остановить вражеские полчища. Это - деревья. Как и возведенная много лет назад стена, самый большой в мире рукотворный лес должен остановить врага, с которым Китай борется долгие годы и который не менее опасен, чем проблема перенаселения страны. Этот враг - пустыня, что занимает большую часть Восточного Китая, и продолжает расти без остановки. Хотя Поднебесная имеет площадь, сравнимую с территорией Соединенных Штатов, только 12% ее составляют пахотные земли. Тем не менее, в Китае самое большое сельскохозяйственное производство в мире. Все пригодные земли используются интенсивно, и правительство вложило много средств как в повышение урожайности, так и в сохранение территории.

968 18:48



Посольство Китая в Узбекистане

2 234 subscribers

January 18

Среднедушевой располагаемый доход населения Китая вырос на 9,1 проц. в 2021 году

По итогам 2021 года среднедушевой доход, находящийся в непосредственном распоряжении населения Китая, номинально вырос на 9,1 проц. в годовом исчислении и составил 35 128 юаней / около 5 523 долл. США/, свидетельствуют опубликованные в понедельник данные Государственного статистического управления / ГСУ/ КНР.

Согласно данным ведомства, за вычетом фактора изменения цен данный показатель вырос на 8,1 проц. в годовом исчислении.

В частности, располагаемые доходы на душу населения в городах страны составили 47 412 юаней, увеличившись в номинальном выражении на 8,2 проц. и в реальном выражении - на 7,1 проц., а располагаемые доходы на душу населения в сельских районах составили 18 931 юань, в номинальном выражении прирост составил 10,5 проц., а в реальном выражении - 9,7 проц.



Посольство Китая в Узбекистане

2 234 subscribers

3:51



Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в РУ г-жа Цзян Янь поздравила всех представительниц прекрасного пола с Международным женским днем. Она пожелала всем замечательного весеннего настроения, мира и добра. Пусть аромат цветов всегда окружает вас и приносит радость и благополучие на протяжении всей жизни!

Xitoy Xalq Respublikasining O'zbekistondagi Favqulodda va Muxtor elchisi Szyan Yan xonim barcha yorqin ayollarni Xalqaro xotin-qizlar kuni bilan tabrikladi. U barchaga ajoyib bahoriy kayfiyat, tinchlik va yaxshilik tiladi.



Выводы

- **В Казахстане:** Китай старается создать позитивный имидж друга, дух уважения и равенства между двумя нациями
- **В Узбекистане:** Китай старается создать образ экономически и технологически развитой державы, с которой выгодно сотрудничать

Причины, обуславливающие различие в стилях и целях цифровой дипломатии Китая в двух странах:

Антикитайские настроения, вызванные экономическим сотрудничеством и этническим составом в случае Казахстана и их отсутствие в случае Узбекистана

Тесные отношения Казахстана с Россией и стремление Узбекистана проводить независимую внешнюю политику



Школа социальных и гуманитарных наук

Департамент востоковедения и
африканистики

Санкт-Петербург
2022

Благодарю за внимание!

Буду рада ответить на вопросы



Студентка 4 курса,
ОП «Востоковедение»,
Мельникова Екатерина
Esmelnikova_2@edu.hse.ru